
บทที่ 4 
การประเมินผล 

 
การประเมินผลการใชซอฟตแวรสําหรับงานพัสดุของศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศ 

มหาวิทยาลัยฟารอีสเทอรน จังหวัดเชียงใหมนั้น หลังจากที่ไดมีการติดตั้งระบบแลว ไดทําการ
อบรมการใชงานเบื้องตนใหแกผูใชงาน โดยทําการอบรมเปนรายบุคคล ใหสามารถใชงานระบบได 
ซ่ึงหลังจากใหใชงานระบบไดในระยะเวลาหนึ่ง จึงจัดใหมีการประเมินผลการใชงานระบบ ซ่ึงใน
การประเมินผลนั้นไดใชแบบสอบถามจํานวน 15 ชุด (ตัวอยางแบบสอบถามดูไดจาก ภาคผนวก ง)  

ในการประเมินผลจะเปนการประเมินความสามารถและความเหมาะสมในดานตาง ๆ ของ
ระบบ  ซ่ึงรายละเอียดในการประเมินผลแบงออกเปน 5 ดานดังนี้ 

ดานที่ 1 ดานการใชงานระบบ 
ดานที่ 2 ดานการออกแบบระบบ 
ดานที่ 3 ดานความถูกตองของขอมูลระบบ 
ดานที่ 4 ดานความปลอดภัยในการใชระบบ 
ดานที่ 5 อ่ืน ๆ  
จากการทดสอบและประเมินผลพบวากลุมตัวอยางผูใชที่ทําการประเมิน มีความเขาใจใน

การใชงานและสามารถใชงานระบบไดเปนอยางดี และผูศึกษาไดสรุปผลการประเมินการใชงาน
ของผูใชระบบในแตละรายการโดยคิดเปนคารอยละ ดังแสดงในตารางที่ 4.1 
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ตาราง 4.1 ผลการประเมินการใชงาน ระบบงานพัสดุของศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศ 
มหาวิทยาลัยฟารอีสเทอรน จังหวัดเชียงใหม 

ระดับประสิทธิภาพ ลักษณะการใชงานระบบในดานตาง ๆ 
5 4 3 2 1 

1. ดานการใชงานระบบ 
- ความสะดวกตอการใชงานระบบทั่วไป 26.67% 53.33% 20%   

- ความสะดวกตอบริการจอง – ยืม – คืน สินทรัพย 20% 60% 20%   

- ความสะดวกตอบริการแจงซอมสินทรัพย 33.34% 66.66%    

- ความสะดวกตอการคนหาขอมูลที่ตองการ 34.34% 66.66%    

- ระบบชวยลดขั้นตอนในการทํางานประจาํวัน 26.67% 53.33% 20%   

- ระบบสามารถลดเวลาในการทํางานไดมากขึ้น 26.67% 53.33% 20%   

- รายงานขอมูลของระบบตอบสนองความตองการ 60% 40%    

2. ดานการออกแบบระบบ 

- ความเหมาะสมของการออกแบบหนาจอ 66.66% 33.34%    

- ความเหมาะสมของรูปแบบการจัดวางหนาจอระบบ 60% 40%    

- ความสมบูรณของขอมูลที่มีอยูในหนาจอ 53.33% 46.67%    

- ความเหมาะสมของการออกแบบรายงานตาง ๆ  60% 40%    

- ความหมาะสมของรูปแบบการจัดวางขอมูลในรายงาน 46.67% 33.34% 20%   

- ความสมบูรณของขอมูลที่มีอยูในรายงาน 46.67% 33.34% 20%   

3. ดานความถูกตองของขอมูลระบบ 

- การประมวลผลขอมูลมีความถูกตอง 53.33% 46.67%    

- สามารถลดความซ้ําซอนของขอมูลได 60% 40%    

- การคนหาขอมูลสามารถทําไดถูกตอง แมนยํา 40% 60%    

4. ดานความปลอดภัยในการใชระบบ 

- ระบบการ Log-On เขาใชระบบมีความเหมาะสม 26.67% 53.33% 20%   

- การกําหนดสทิธิการใชงานผูใชเหมาะสม 33.34% 46.67% 20%   

5. ดานอื่น ๆ  
- ใชเปนแนวทางในการพัฒนาระบบอื่น ๆ ตอไปได 73.33% 26.67%    

- คูมือใชระบบมีความชัดเชนและสะดวกตอการใชงาน 53.33% 40% 6.67%   
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